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 الملخص التنفيذي 

 عة: فئات العينة المستطل  

 .%33مقابل   %67بنسبة بلغت الذكور في الاستطلاع ضعف مشاركة الإناث  مشاركة بلغت نسبة  ▪

  للجنسيات العربية. %47مقابل  %53نسبة مشاركة الجنسيات الأجنبية في الاستطلاع بلغت  ▪

 .التربويينمن  %18أمور الطلبة وأولياء  من المشاركين في الاستطلاع من 82% ▪

 . لإمارة دبي %36لإمارة أبوظبي و %37 مارة أبوظبي ودبي بواقعإ من المشاركين من % 73 ▪

 عة: المستطل  توزيع ردود العينة 

 للذكور.  %33مقابل  %67بالمشاركة في الاستطلاع كان أعلى بواقع الإناث  اهتمام ▪

 للجنسيات الأجنبية.  %53مقابل  % 47نسبة مشاركة الجنسيات العربية بلغت  ▪

 للتربويين.  %18مقابل  %،82أمور الطلبة بواقع أولياء  غالبية المشاركين في الاستطلاع من ▪

  %49النسبة الأكبر من أفراد العينة يفضلون التعليم للطلبة في الصفوف الدراسية للعام المقبل، حيث بلغت النسبة   ▪

للمرحلة المتوسطة:    %47و  الحلقة الأولى،  للمرحلة التأسيسية: المستوى الابتدائي/  % 49و  لمرحلة رياض الأطفال، 

الثانية، الث   %51و  الحلقة  الحلقة  الثانوية:  الدراسية    %48و   ،الثةللمرحلة  الصفوف  للطلبة في  التعليم  يفضلون 

 بشكل عام. 

عد في العام السابق، مقابل في المستوى التحصيلي للطلبة بسبب التعليم عن ب    ا  من أفراد العينة يرون تراجع  45% ▪

 لم يتغير. المستوى التحصيلي للطلبة ن أ يرون  %22و ،في المستوى التحصيلي للطلبة  ا  يرون تحسن 33%

  عد في العام السابق بأنها ممتازة، لكترونية التي وفرتها المدرسة للتعلم عن ب  فراد العينة المنصات الإأ من    %39يقيم   ▪

 يعتبرونها ضعيفة.  % 6و  ،يعتبرونها جيدة %55و

  ا ، يرونه جيد  %54و  عد في العام السابق،أداء المدرسين كان ممتازا  خلال التعلم عن ب  أن    فراد العينةأ من    %39يرى   ▪

 . يرونه ضعيفا   %7و

  %، 56عد بشكل عام للعام السابق كانت جيدة بواقع  تجربة التعليم عن ب  أن    أكثر من نصف أفراد العينة يرون ▪

 ضعيفة.  %19و  ،يرونها ممتازة  %25مقابل 



 
 
 
 

 

2 

 

 المقدمة 

،  "التعليم عن ب عد"تحت عنوان:    ، استطلاعا  جريهاضمن سلسلة الاستطلاعات التي ي  "تريندز للبحوث والاستشارات"نفّذ  

أمور الطلبة والتربويين، حول نظام التعليم عن ب عد في دولة الإمارات العربية المتحدة،  أولياء    وجهات نظر آراءإلى    للتعرف

 راسي المقبل. ويستطلع آراءهم ومواقفهم إزاء نظام التعليم المفضل لديهم للعام الد

 بين  والتعاون  التفاهم  مذكرة  إطار  في  ،"زتريند"بــــ  "إدارة الباروميتر العالمي"ويأتي استطلاع الرأي، الذي تشرف عليه  
  بين   والتعاون  الشراكة  تعزيز   بهدف  مؤخرا    توقيعها  جرى  التي  ،" اليوم  الإمارات  صحيفة"و  " والاستشارات  للبحوث  تريندز"

 . والعالمية الوطنية   الإعلام ووسائل البحثية المراكز

لتقديم خدمة مجتمعية للمواطنين والمقيمين في دولة الإمارات العربية المتحدة،    "التعليم عن ب عد"ويسعى استطلاع  
 . ويطرح لهم تساؤلات نوعية تحدد توجهاتهم في أنظمة التعليم التي يرونها مناسبة لأبنائهم خلال العام الدراسي المقبل

أمور الطلبة والتربويين حول أساليب  أولياء    ويتضمن استطلاع الرأي العديد من الأسئلة التي تحاول قياس وجهات نظر
 جانب كيفية تقييمهم لتجربة التعليم عن ب عد في العام الماضي.إلى  التعليم التي يجدونها مناسبة لأبنائهم،

الأمور لطلبة العام الدراسي  أولياء    أسلوب التعليم المفضل لدى  تساؤلات عدة حول  "التعليم عن ب عد"ويطرح استطلاع  
الدراسية  التعليم في الصفوف  ب عد،أو    المقبل في مرحلة رياض الأطفال، وهل يفضلون  يرجحون فكرة  أو    التعليم عن 

 التعليم الهجين بين النظامين. 

آراء الاستبيان  لدأولياء    ويستطلع  المفضل  التعليم  أسلوب  حول  المرحلة  الأمور  في  المقبل  الدراسي  العام  لطلبة  يهم 
التعليم  أو    خيارات؛ هي: التعليم في الصفوف الدراسية،  ةثلاث التأسيسية )المستوى الابتدائي.. الحلقة الأولى(، ويوفر لهم  

 التعليم الهجين بين النظامين. أو  عن ب عد،

الدراسي المقبل )المرحلة المتوسطة: الحلقة الثانية( حول أسلوب ويوجه الاستطلاع سؤالا  آخر لأولياء الأمور طلبة العام  
لأبنائهم، كما يطرح تساؤلا  حول أسلوب التعليم المفضل لديهم لطلبة العام الدراسي المقبل    ا  التعليم الذي يرونه مناسب

 )المرحلة الثانوية: الحلقة الثالثة(. 

  مور لتجربة التعليم عن ب عد في العام الماضي قياسا  على مستويات الأ أولياء    تقييمإلى    ويحاول استطلاع الرأي التعرف
؛ منها المستوى التحصيلي للطلبة، والمنصات الإلكترونية التي وفرتها المدرسة، وأداء المدرسين، وتجربة التعليم عن عدة

 ب عد بشكل عام. 
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 أهداف الاستطلاع 

التعليم في الصفوف   للعام الدراسي المقبل سواء كان  ينالطلبة والتربويأمور  أولياء    معرفة أسلوب التعليم المفضل لدى ▪

   .الهجين الذي يجمع بين النظامينالتعليم أو  عدالتعليم عن ب  أو  الدراسية

لكترونية التي وفرتها  عد للعام السابق لكل من المستوى التحصيلي للطلبة والمنصات الإتقيم تجربة التعليم عن ب   ▪

 وأداء المدرسين. المدرسة 
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تتكون عينة الاســتطلاع المســتهدفة  
 .ينأمور الطلبة والتربويأولياء  من

ــتمارة تم  ــميم الاسـ  يا  إلكترونتصـ
تريندز  "ب ــبرنامج خاص من خلال 

 ."للبحوث والاستشارات

 

عينة  إلى    لصــعوبة الوصــول  تم اســتخدام أســلوب عينة كرة الثلج نظرا  

قواعد إلى   تم إرسـال راب  خاص بالاستطلاع  حيث  ،الاسـتطلاع المسـتهدفة

ــارات"  دىل ـفرة  االبيـانـات المتو  ــتشـ ط لـب من و   ،"ترينـدز للبحوث والاسـ

أشــخاص آخرين ضــمن فئات عينة الاســتطلاع  إلى   هؤلاء إرســال الراب 

وقد بلغ حجم    على مسـتوى دولة الإمارات العربية المتحدة.  المسـتهدفة

 ا .فرد 474العينة  

 

 تصميم الاستمارة  تحديد عينة الاستطلاع 

 جمع البيانات  اختيار العينة 

جمع  تم   في  ــة  الإلكتروني ــة  الطريق اعتماد 

ر الاسـتبيان على ــــ ـحيث تم نش ـ  ،البيانات

الإلكتروني   ترينــدز للبحوث  "لــــــــ  الموقع 

 ."والاستشارات

الفترة الزمنية  
 للاستطلاع 

. أسبوعينجمع البيانات  استمر  

 تحليل البيانات 

 تم تحليل البيانات باسـتخدام البرنامج الإحصـائي
SPSS  وExcel    التــدقيق ومعــالجــة لأغراض

والرســـوم    تم اســـتخرال الجداولمنه  و   لبيانات،ا
 البيانية وإعداد التقرير الإحصائي.

 المنهجية 
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العينة   توزيع   

 

 

ولي أمر الطالب

82%

تربوي

18%

حسب المستجيب

الجنسيات 

العربية

47%
الجنسيات 

%53الأجنبية

حسب الجنسية

0.2%

2%

3%

6%

16%

36%

37%

أم القيوين

الفجيرة

رأس الخيمة

عجمان

الشارقة

دبي

أبوظبي

حسب الإمارة

%33ذكر

%67أنثى

حسب الجنس
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 النتائج الرئيسية 

 

أن   النتائج نت  ؛ فقد بيّ بلقللطلبة للعام الدراسي المالعينة حول أسلوب التعليم المفضل لديهم    لأفراد سؤالعند توجيه  

  ،تعليم المباشرالفي الصفوف الدراسية أي  يكون التعليم للطلبة في العام الدراسي المقبل  أن    غالبية أفراد العينة يفضلون

للمرحلة    %47و  ،لكل منهما  %49)المستوى الابتدائي(  في مرحلة رياض الأطفال والمرحلة التأسيسية    بحيث بلغت النس

 . للمرحلة الثانوية %51و  المتوسطة )الحلقة الثانية(،

 

  لأفراد العينة حول التعليم المفضل لديهم للطلبة للعام الدراسي المقبل هو الخيار الثاني  أن    كما أظهرت نتائج الاستطلاع

عد؛ حيث بلغت النسب على  الذي يجمع بين التعليم في الصفوف الدراسية والتعليم عن ب    ا  أييكون التعليم هجينأن  

 .للمرحلة الثانوية %51و  ،للمرحلة المتوسطة %47و  للمرحلة التأسيسية، %28و  ،لمرحلة رياض الأطفال %26الترتيب 

للعا   تتراوح للطلبة  ب عد  التعليم عن  الذين يفضلون  المقبل    منسبة  الثانوية  %19بين  ما  الدراسي    % 25و  ،للمرحلة 

 لمرحلة رياض الأطفال. 

يفضلون التعليم عن   %20و  ، يفضلون التعليم الهجين  %31و  يفضلون التعليم في الصفوف الدراسية،  % 48وبشكل عام  

 عد.ب  

 أسلوب التعليم المفضل للعام الدراسي المقبل

التعليم عن ب عد

التعليم الهجين بين النظامين

التعليم في الصفوف الدراسية

0%

10%

20%

30%

40%

50%

بشكل عام ةالمرحلة الثانوي طةالمرحلة المتوس سية المرحلة التأسي
(الابتدائي)

مرحلة رياض 
الأطفال

20% 19% 23% 23% 25%

31%
30% 31% 28% 26%

48% 51% 47% 49% 49%
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المفضل لتعليم الطلبة في العام الدراسي المقبل؛   حول أسلوب التعليم ينأمور الطلبة والتربويأولياء  وبحسب رأي كل من

  ، أمور الطلبة   ءلأوليانسب التأييد كانت أعلى  أن     ح التعليم في الصفوف الدراسية غيرفي الرأي لصال  توافقا  نت النتائج  بيّ 

رحلة التأسيسية  المدرسية للمرحلة الثانوية ثم مرحلة رياض الأطفال والمأهمية التعليم في الصفوف    %53يرى  حيث  

في  للمرحلة المتوسطة، في المقابل يرى التربويون أهمية التعليم في الصفوف المدرسية    %48ل منهما ولك  % 50بنسبة  

  % 41المرحلة المتوسطة بنسبة ثم  %42بنسبة  تأسيسيةالثم المرحلة   %45الدرجة الأولى لمرحلة رياض الأطفال بنسبة 

       %.37المرحلة الثانوية بنسبة   خيرا  أ و 

  

  % 30بين    النسبة ما   بحيث تراوحتينخيار التعليم الهجين فقد كانت نسب التأييد الأعلى لصالح التربوي  لىإأما بالنسبة  

 . للمرحلة الثانوية %39لمرحلة رياض الأطفال و

 ءما بين كل من أوليا  متوافقة نوعا  نسب التأييد لخيار التعليم عن ب عد للطلاب في العام الدراسي المقبل    تفي حين كان

  لجميع المراحل الدراسية.ينالطلبة والتربوي مورأ 

 

 

0%
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20%
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40%
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60%
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80%

90%

100%

ولي أمر طالب تربوي ولي أمر طالب تربوي ولي أمر طالب تربوي

التعليم عن ب عد التعليم الهجين بين النظامين التعليم في الصفوف الدراسية

25% 25% 25% 30% 50% 45%

23% 24%
27% 34% 50% 42%

23% 23%
29% 36% 48% 41%

18% 24% 28% 39% 53% 37%

20% 22% 30% 36% 50% 42%

مرحلة رياض الأطفال المرحلة التأسيسية المرحلة المتوسطة المرحلة الثانوية بشكل عام
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ان  فيما يتعلق برأي أفراد العينة حسب الجنسية في أسلوب التعليم الذي يفضلونه للطلبة للعام الدراسي المقبل فقد كو 

  في الصفوف الدراسية لجميع المراحل التدريسية بنسبة بلغت لجنسيات العربية هو التعليم   الى إبالنسبة    الأولالخيار  

للمرحلة الثانوية. والخيار الثاني كان   %53و  ،للمرحلة المتوسطة  %51و  التأسيسية،والمرحلة    الأطفاللمرحلة رياض    59%

 التعليم عن ب عد.

 

الجنسيات    من  قلأ وبنسب  أيضا   الدراسي المقبل في الصفوف الدراسية    ميكون التعليم للعا أن    فضلت  الأجنبية الجنسيات  

، والخيار الثاني الذي  للمرحلة الثانوية  %49إلى    لمرحلة رياض الأطفال والمرحلة التأسيسية  %40بين  ما  العربية تراوحت  

 المدرسية والتعليم عن ب عد. الصفوف في يفضلونه هو التعليم الهجين الذي يجمع بين التعليم 
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التعليم عن ب عد التعليم الهجين بين النظامين التعليم في الصفوف الدراسية

24%
26%

16% 34% 59% 40%

24%

23%

17% 37%
59%

40%

29%

17%

20% 40%
51%

43%

26%
14%

22% 37% 53% 49%

26% 15% 20% 42% 55% 43%

الأجنبية  المرحلة التأسيسية المرحلة المتوسطة المرحلة الثانوية بشكل عام
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ب عد بشكل عام للعام  يولتق التعليم عن  يم تجربة 

أكثر من النصف    نإأفراد العينة فالسابق من وجهة  

ب وبواقع  أ يقيمها  جيدة  تجربة  كانت   . %56نها 

ب  %25مقابل   يقيمونها  تجربة  أ منهم  كانت  نها 

   .ممتازة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تقيم تجربة التعليم عن ب عد للعام السابق

%25, ممتازة

%56, جيدة

%19, ضعيفة

تجربة التعليم عن ب عد بشكل عام
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مهم لتجربة التعليم عن يوعند سؤال أفراد العينة حول تقي

لي للطلبة؛  السابق فيما يخص المستوى التحصيبعد للعام  

بيّ  المستوى    %45أن    النتائج  تن فقد  بتراجع  شعروا 

التي كان فيها    ةالتحصيلي للطلبة مقارنة مع الأعوام السابق

الدراسية الصفوف  في  كان  التعليم  فيما  يشعرون   33%، 

 بتحسن في المستوى التحصيلي للطلبة. 

 

 

نهم  إ ف  ينأمور الطلبة والتربوي  ءوحسب رأي كل من أوليا

للطلبة  إلى    يتفقون التحصيلي  المستوى  بتراجع  كبير  حد 

ب   عن  التعليم  بلغت  عد  بسب  أمور    ءلأوليا  %45بنسبة 

تباينت الآراء حول تحسن للتربويين  %46الطلبة و ، فيما 

يرى   بحيث  للطلبة  التحصيلي    ء ولياأ من    %32المستوى 

بتحسن   الطلبة  مقابل  أمور  للطلبة  التحصيلي  المستوى 

 للتربويين. 40%

 

جنسية   حسب  فأ أما  العينة  أظهرتإفراد  النتائج  أن    ن 

تراجع  أ نصف   يرون  العربية  الجنسيات  من  العينة  فراد 

للطلبة   التحصيلي    % 39مقابل    %51بواقع  المستوى 

   للجنسيات الأجنبية.
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لم يتغير

ن  تحس  

ع   تراج 
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م المنصات الإلكترونية  يالعينة تقيوعند الطلب من أفراد  

عد للعام السابق  التعليم عن ب  التي وفرتها المدرسة خلال  

يقيمونها بالمستوى    %55إلى أن    فقد كانت النتائج تشير

 ممتازة.  % 39الجيد فيما اعتبرها 

 

 

 

 

الاستطلاع نتائج  تشير  أن    كما  التربويين   من   %51إلى 

  % 56بالمستوى الممتاز، بينما  لكترونية  المنصات الإيقيمون  

   نها ذات مستوى جيد.أ ب يقيمونها ور الطلبةمأ  ءأوليامن 

 

 

 

 

 

من الجنسيات    %60يقيم  ؛  وحسب جنسية أفراد العينة

وفرتها المدرسة للطلبة  لكترونية التي  الأجنبية المنصات الإ

  % 48نها جيدة ويتفق معهم في ذلك  أ عد بللتعلم عن ب  

  من الجنسيات العربية. 
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المدرسين  أ  أداء  ب  ما  التعليم عن    % 54عد فقد كان  خلال 

جيد يعتبرونه  العينة  أفراد  أداء   %39و  ا ،من  يعتبرونه 

 ا . ممتاز 

 

 

 

 

 

تشير   أن    نتائجالكما  الطلبة أولياء    من  %56إلى    أمور 

المدرسين خلال  يقيمون   ب  أداء  عن  جيدا  التعلم  كان  ، عد 

أداء المدرسين كان ممتازاّ أن    أنفسهمفيما يرى التربويون  

   . %54بنسبة 

 

 

 

 

العينة؛  و  أفراد  جنسية  منحسب  كل  الجنسيات    يتفق 

المدرسين خلال التعلم عن   أداءأن    على  العربية والأجنبية

جيدا  ب   كان  بلغت    عد  العربية    %50بنسبة  للجنسيات 

 الأجنبية. للجنسيات  %58و
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